(EIGER G-I Analytische Geometrie | Analytische Geometrie des Raumes

Die Gerade im Raum - Schnittpunkt und Schnittwinkel zweier Geraden

Arbeitsblatt 1

Bestimmen Sie den Schnittpunkt und den Schnittwinkel von zwei im Raum liegenden Geraden!

+0 +7 +7 —6
g: X= |+5| +t.|-1f; h: X= [+4] +5s. [+3];
+5 0 +5 —4

1. Schritt: Da die Richtungsvektoren der beiden Geraden nicht proportional sind, sind die Geraden g und h zueinander
windschief (kreuzend — kein Schnittpunkt!) oder schneidend (— mit Schnittpunkt!). Die x-, y- und z- Koordinaten der
Geraden werden gleichgesetzt und die Parameter “s*“ und “t* kdnnen berechnet werden!
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2. Schritt: Der Schnittwinkel wird mit der Formel cos ¢ = % berechnet!
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Bestimmen Sie den Schnittpunkt und den Schnittwinkel von zwei im Raum liegenden Geraden!
+2 -3 +3 +2
g: X= |+2| +t.|o0|; h: X= |+4| +5s.|+1];
+4 -2 +6 +2
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